

**ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ**  
**ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ - ΔΗΛΩΣΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ**

**ΠΡΟΣ**

Το Σύλλογο με την επωνυμία «Σύλλογος Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας», που εδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού Γ' Σεπτεμβρίου, αριθμός 8 και εκπροσωπείται νόμιμα.

1. Με τεράστια έκπληξη πληροφορηθήκαμε τη διενέργεια της Γενικής Συνέλευσης προς τροποποίηση Καταστατικού την Τετάρτη 31/03/2021 και ώρα 10:00 π.μ. έως 11:30 π.μ. και της ετήσιας τακτικής Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου, η οποία έχει προγραμματιστεί όπως λάβει χώρα την Τετάρτη 24/03/2021 και ώρα 12:00 μ.μ. και - υπό την αίρεση μη επίτευξης απαρτίας - την Τετάρτη 31/03/2021 και ώρα 12:00 μ.μ. έως 15:00 μ.μ. μέσω της πλατφόρμας τηλεδιάσκεψης «Zoom.us».

2. Συγκεκριμένα, με την από 17/02/2021 πρόσκληση συμμετοχής ενημερωθήκαμε για τα θέματα της ημερήσιας διάταξης αναφορικά με την τακτική ΓΣ, ήτοι:

- 1) Έγκριση για διενέργεια φανεράς ψηφοφορίας, με τρόπο ψηφοφορίας την ανάταση χειριών (με ψηφιακό τρόπο),
- 2) Διοικητικός Απολογισμός 2020 και πρόγραμμα δράσης 2021 (διεξαγωγή ψηφοφορίας για την έγκριση του διοικητικού απολογισμού 2020),
- 3) Οικονομικός Απολογισμός Δ' τριμήνου 2019, οικονομικός απολογισμός έτους 2020 και προϋπολογισμός 2020 & 2021 (οικονομικός απολογισμός Δ' τριμήνου 2019, οικονομικός απολογισμός έτους 2020, ισολογισμός έτους 2019 & 2020, έκθεση εξελεγκτικής επιτροπής Δ' τριμήνου 2019, έκθεση εξελεγκτικής επιτροπής έτους 2020, προϋπολογισμοί 2020 & 2021 και διεξαγωγή ψηφοφορίας για την έγκριση των οικονομικών απολογισμών και προϋπολογισμών).

3. Με την ίδια ως άνω από 17/02/2021 πρόσκληση συμμετοχής ενημερωθήκαμε για τα θέματα της ημερήσιας διάταξης αναφορικά με τη ΓΣ τροποποίησης Καταστατικού του Συλλόγου, η οποία απόφαση ελήφθη κατόπιν δήθεν ομοφωνίας του ΔΣ, ήτοι:

- 1) Έγκριση για διενέργεια φανεράς ψηφοφορίας με τρόπο ψηφοφορίας την ανάταση χεριών (με ψηφιακό τρόπο),
- 2) Έγκριση από τη ΓΣ χρήσης της επιστολικής ψήφου, ως εναλλακτική λύση σε περίπτωση ανάγκης,
- 3) Συζήτηση και λήψη απόφασης επί της ομόφωνης πρότασης του ΔΣ του Συλλόγου για τροποποίηση του Καταστατικού, μετά από ομόφωνη εισήγηση της επιτροπής Καταστατικού,
- 4) Διενέργεια ψηφιακής ψηφοφορίας μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας «Zoom.us» (ως δήθεν παρέχουσα των απαιτούμενων τεχνικών δυνατοτήτων για την αυθεντική γνώμη/ ψήφο των μελών).

4. Δοθείσης της πρωτοφανούς συγκυρίας του βιώνουμε ενόψει της ενσκήψασας πανδημίας του κορωνοϊού, ο νομοθέτης προέβη σε εξαιρετική ρύθμιση ισχύουσα έως την 31/03/2021 – ημέρα κατά την οποία έχει προγραμματιστεί όπως λάβει χώρα η ετήσια τακτική ΓΣ και ΓΣ προς τροποποίηση Καταστατικού - δυνάμει του αρ. 118 του Ν. 4764/2020, παρέχοντας τη δυνατότητα όπως οι ΓΣ των συνδικαλιστικών, εργοδοτικών και συνταξιοδοτικών οργανώσεων προκηρύσσονται και διεξάγονται, κατ' εξαίρεση, με τη χρήση ψηφιακών μέσων απομακρυσμένης συμμετοχής, τηρούμενων των λοιπών κείμενων και καταστατικών διατάξεων περί απαρτίας και λήψης απόφασης. Επιπροσθέτως, δυνάμει της διάταξης του αρ. 72 του Ν. 4756/2020, παρατάθηκε η θητεία των διοικητικών οργάνων των προαναφερόμενων οργανώσεων έως την 30/06/2021 ενώ με την §2 αυτού δόθηκε η δυνατότητα όπως οι συνεδριάσεις των ΔΣ διεξάγονται με τη χρήση ψηφιακών μέσων απομακρυσμένης συμμετοχής.

5. Από τα ανωτέρω προκύπτει ότι ο νομοθέτης αναγνωρίζοντας την αδυναμία δια ζώσης διενέργειας των ανωτέρω διαδικασιών ελέω κορωνοϊού, προέβη σε εξαιρετική ρύθμιση δίνοντας τη δυνατότητα όπως αυτές διεξαχθούν ηλεκτρονικά, τελούσα η δυνατότητα αυτή υπό την απαραίτητη προϋπόθεση της προηγούμενης παροχής όλων των αναγκαίων πληροφοριών και τεχνικών οδηγιών, και παρατείνοντας παράλληλα τη θητεία των νομίμως εκλεγμένων μελών ΔΣ μέχρι την 30/06/2021, διατηρώντας σε ισχύ τις λοιπές κείμενες και καταστατικές διατάξεις.

6. Η συγκυρία την οποία βιώνουμε αποτελεί πράγματι μία πρωτοφανή κατάσταση η οποία ανατρέπει άρδην τα μέχρι σήμερα ισχύοντα και οδηγεί σε μίς

εσπευσμένη «τεχνολογική αναβάθμιση» των συλλογικών διαδικασιών. Παρά ταύτα, δεν θα πρέπει να λησμονάτε ότι κορωνίδα των συλλογικών διαδικασιών αποτελεί τόσο η διενέργεια αρχαιρεσιών προς εκλογή ΔΣ όσο και η τροποποίηση Καταστατικού - αμφότερες διαδικασίες οι οποίες πρέπει να αντιμετωπίζονται με την απαιτούμενη, εν όψει της βαρύτητάς τους, σύνεση και σωφροσύνη με παράλληλη αποφυγή σπασμωδικών, εσπευσμένων και επιπόλαιων κινήσεων. Με τεράστια έκπληξη, λοιπόν, όταν μας κοινοποιήθηκε η σχετική από 17/02/2021 πρόσκληση συμμετοχής στη ΓΣ της 31/03/2021, η οποία απόφαση ελήφθη κατόπιν δήθεν ομοφωνίας, γεγονός το οποίο ουδόλως προκύπτει από το κοινοποιηθέν υλικό, πληροφορηθήκαμε την πρόθεση του ΔΣ όπως προβούμε σε ψηφιακή φανερή ψηφοφορία, δια ανάτασης χεριών, προς τροποποίηση του ισχύοντος Καταστατικού. Σημειώνεται ότι εν συνεχεία απεστάλη δεύτερη επιστολή περιλαμβάνουσα υπεύθυνη δήλωση συμμετοχής στη ΓΣ και στη ψηφοφορία τροποποίησης Καταστατικού καθώς και ψηφοδέλτια (ΝΑΙ-ΟΧΙ-ΛΕΥΚΟ) για όσους επιλέξουν όπως ψηφίσουν δια επιστολικής ψήφου, διαδικασία που ουδόλως περιλαμβάνεται στο προς τροποποίηση Καταστατικό.

7. Η εν λόγω ΥΔ περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, όρο περί αναγνώρισης της δήθεν ομοφώνως ληφθείσας απόφασης του ΔΣ και της Επιτροπής Τροποποίησης Καταστατικού ενώ, παράλληλα, απαιτεί όπως συναινέσουμε ρητά και εκ προοιμίου στη μετέπειτα αποστολή των προς τροποποίηση διατάξεων του Καταστατικού, χωρίς να έχουμε λάβει γνώση του περιεχομένου αυτών, οι οποίες, όπως χαρακτηριστικά μνημονεύεται στο έντυπο, *«ευρίσκονται στα στάδιο της νομικής επεξεργασίας»* κατά το χρόνο αποστολής της εν λόγω ΥΔ. Απαιτείται, δηλαδή, όπως δηλώσουμε υπευθύνως ότι αφενός, αναγνωρίζουμε τη λήψη των ανωτέρω αποφάσεων δι ομοφωνίας – γεγονός που ουδόλως προκύπτει και, αφετέρου, ότι ενημερωθήκαμε γι την επικείμενη τροποποίηση Καταστατικού ενώ το περιεχόμενο των διατάξεων επί των οποίων θα κληθούμε να αποφασίσουμε δεν έχει καταστεί γνωστό ούτε στους ίδιους τους καλούντες ημάς προς συναίνεση, ευρισκόμενο στο στάδιο της νομικής επεξεργασίας. Μας ζητείται, συνεπώς, ευθαρσώς και κόντρα σε κάθε έννοια λογικής, όπως δηλώσουμε υπευθύνως και ψευδώς αναφορικά με γεγονότα των οποίων το περιεχόμενο ουδέποτε λάβαμε γνώση και όπως συναινέσουμε εκ των προτέρων ότι ενημερωθήκαμε σχετικώς με την τροποποίηση των υπό νομική επεξεργασία διατάξεων δηλώνοντας, παράλληλα, υπευθύνως ότι μας παρασχέθηκε ο αναγκαίος

χρόνος προετοιμασίας, γεγονός που πρακτικά είναι αδύνατο να το γνωρίζουμε προώρως κατά το στάδιο αποστολής της εν λόγω ΥΔ.

8. Επιπροσθέτως, δια της παρούσας μας, εκφράζουμε την εντονότατη ανησυχία μας αναφορικά με την καθολικότητα της συμμετοχής και το αδιάβλητο της διαδικασίας, καθόσον ουδόλως προκύπτει η εξασφάλιση ότι η κρισιμότερη αυτή διαδικασία – γεγονός που συνομολογείται ρητώς στο κείμενο της από 17/02/2021 Ανακοίνωσης – Πρόσκλησης Συμμετοχής - θα λάβει χώρα τηρούμενων των απαιτούμενων εχέγγυων νομιμότητας και διαφάνειας με παράλληλη διασφάλιση της καθολικότητας της συμμετοχής. Συγκεκριμένα δίδεται η δυνατότητα συμμετοχής στις συνελεύσεις διαδικτυακά μέσω υπολογιστή, ταμπλέτας ή κινητού τηλεφώνου τύπου smartphone, υπό την απαραίτητη, σαφώς, προϋπόθεση ότι έκαστο μέλος διαθέτει, πρώτον, συνδρομή σε πάροχο υπηρεσιών διαδικτύου, δεύτερον, συσκευή με δυνατότητα σύνδεσης στο διαδίκτυο και, τρίτον, τις απαραίτητες τεχνολογικές γνώσεις ώστε να είναι εφικτή η σύνδεση και χρήση της εν λόγω ψηφιακής πλατφόρμας «Zoom.us». Παραβλέπει έτσι ο ΣΣΕΜ ότι οι περισσότεροι εξ ημών, όντας συνταξιούχοι διανύοντας την τρίτη περίοδο της ζωής μας, ακόμα και εάν ήθελε υποτεθεί ότι διαθέτουμε τον απαραίτητο εξοπλισμό, δεν διαθέτουμε τις απαραίτητες τεχνικές γνώσεις που απαιτούνται για τη συμμετοχή μας στις ανωτέρω ΓΣ. Παραβλέπει, επίσης, τον αστάθμητο παράγοντα των τεχνολογικών απροόπτων που δύνανται να λάβουν χώρα ή, κατόπιν προσχηματικής επίκλησης τέτοιων τεχνικών προβλημάτων, της αλλοίωσης του εκλογικού αποτελέσματος που δύναται μετά βεβαιότητας να λάβει χώρα.

9. Κομπάζει δε το ΔΣ, περί της δήθεν προνοητικότητάς του να αποφασίσει – κατά παράβαση των οριζόμενων στο Καταστατικό – τη χρήση επιστολικής ψήφου *«ως εναλλακτική λύση σε περίπτωση ανάγκης, με πλήρεις εγγυήσεις διαφάνειας της ψήφου, απόφαση η οποία θα τεθεί προς έγκριση από τη ΓΣ»*. Παρά ταύτα, η εν λόγω δυνατότητα – η οποία τελεί υπό την αναβλητική αίρεση της προηγούμενης έγκρισης, γεγονός αβέβαιο και υποθετικό - καθίσταται άνευ αντικειμένου εάν αναλογιστεί κανείς ότι η ψηφοφορία μέσω επιστολικής ψήφου απαιτεί την προηγούμενη συμμετοχή στη ΓΣ τροποποίησης Καταστατικού, η οποία θα λάβει χώρα ηλεκτρονικά, συνεπώς για όσους εξ ημών δεν διαθέτουμε τις απαιτούμενες γνώσεις ή/ και τον εξοπλισμό καθίσταται «κενό γράμμα» καθώς θα κληθούμε να ψηφίσουμε δια

ταχυδρομικής αποστολής επιστολικής ψήφου χωρίς να έχουμε εν τοις πράγμασι τη δυνατότητα συμμετοχής στη ΓΣ!

10. Τέλος και ιδίως, απορίας άξιον προς τι η πρεμούρα τροποποίησης του Καταστατικού επί της παρούσης και υπό αυτές τις συνθήκες, οι οποίες de facto αδυνατούν να εξασφαλίσουν το αδιάβλητο της διαδικασίας καθώς και την καθολικότητα και αμεσότητα της συμμετοχής όλων των μελών. Ελλείπει, έτσι, η απαιτούμενη ζύμωση και ανταλλαγή απόψεων – στοιχεία που συνθέτουν και ενισχύουν το διάλογο που πρέπει να προηγηθεί της λήψης τέτοιων, βαρύνουσας σημασίας, αποφάσεων όπως η τροποποίηση του Καταστατικού. Επιπροσθέτως, ελλείπει η προηγούμενη εμπειρία και «κεκτημένη πείρα» που απαιτείται για την επιτυχή διενέργεια και έκβαση της εν λόγω ΓΣ ηλεκτρονικά καθώς, το πρώτον, καλούμαστε να συμμετέχουμε σε μία ανεπανάληπτη και παντελώς άγνωστη για εμάς διαδικασία και με άγνωστα για εμάς τεχνολογικά μέσα, προς λήψη μίας τόσο σημαντικής απόφασης όπως η τροποποίηση Καταστατικού. Δοθείσης, δε, και της εκ του νόμου παράτασης της θητείας των μελών του ΔΣ η εν λόγω απορία μας ενισχύεται, καθόσον αδυνατούμε να αντιληφθούμε προς τι η βιασύνη προς τροποποίηση του Καταστατικού εν μέσω πανδημίας και απουσία προηγούμενου διαλόγου και ανταλλαγής απόψεων – αρκούμενοι στη στείρα και απομακρυσμένη συμμετοχή μέσω πλατφόρμας, τις οδηγίες χρήσης της οποίας δε γνωρίζουμε. Τόσον οι αρχαιρεσίες προς ανάδειξη ΔΣ – διαδικασία που έχει εκ του νόμου ανασταλεί με ταυτόχρονη παράταση της θητείας έως την 30/06/2021 - όσο και η τροποποίηση του Καταστατικού συνιστούν την πεμπτουσία της δημοκρατίας στα συνδικαλιστικά και συνταξιοδοτικά σωματεία και, παρά τη σοβαρότητα της διαδικασίας, καλούμαστε όπως συμμετάσχουμε και αποφασίσουμε για πρώτη φορά και άνευ προηγουμένου μέσω τηλεδιάσκεψης χωρίς προηγούμενη εμπειρία ως προς την προτεινόμενη διαδικασία.

11. Δια της παρούσας μας διαμαρτυρόμαστε εντονότατα αναφορικά με το περιεχόμενο της ΥΔ, με το οποίο σας δηλώνουμε ρητά ότι δεν συναινούμε, και με τη\* πραγματοποίηση της επικείμενη ΓΣ προς τροποποίηση Καταστατικού ηλεκτρονικα\* μεσούσης πανδημίας. Επιπροσθέτως, διαμαρτυρόμαστε εντονότατα για την ψηφοφορία μέσω επιστολικής ψήφου, κατά παράβαση των οριζόμενων στο Καταστατικό, και για την εν γένει ψηφοφορία άνευ του απαιτούμενου εποικοδομητικού διαλόγου και ανταλλαγής απόψεων που πρέπει να προηγείται της

ψηφοφορίας. Τέλος, εκφράζουνε την ανησυχία μας και διαμαρτυρόμαστε εντονότατα για το αδιάβλητο της επικείμενης διαδικασίας. Για όλους τους παραπάνω λόγους και, ελλείπει κατεπείγοντος,

Σας καλούμε όπως, από τη λήψη της παρούσας, αναβάλλετε τη διαδικασία αυτή για το μέλλον ώστε να είναι δυνατή η δια ζώσης συμμετοχή όλων μας, εξασφαλίζοντας έτσι την απαραίτητη μαζικότητα και ενισχύοντας - δι' αυτής - την ισχύς των προς τροποποίησης διατάξεων,

Αλλως, Σας δηλώνουμε ότι θα προσφύγουμε ενώπιον παντός αρμοδίου Δικαστηρίου και Αρχής για τη διασφάλιση της νομιμότητας και του αδιάβλητου των εν λόγω διαδικασιών.

*«Με τη ρητή επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός μας, αρμόδιος δικαστικός επιμελητής εντέλλεται να επιδώσει νομίμως την παρούσα προς το Σύλλογο με την επωνυμία «Σύλλογος Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας», που εδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού Γ' Σεπτεμβρίου, αριθμός 8 και εκπροσωπείται νόμιμα, προς γνώση και για τις νόμιμες συνέπειες, αντιγράφοντας αυτήν ολόκληρη στην έκθεση επιδόσεώς του».*

Αθήνα, 22/03/2021